

商务部新闻发言人就中美日内瓦经贸会谈联合声明发表谈话

新华社北京5月12日电 当地时间5月10日至11日,中美经贸中方牵头人、国务院副总理何立峰与美方牵头人、美国财政部长贝森特和贸易代表格里尔在瑞士日内瓦举行中美经贸高层会谈。双方围绕落实今年1月17日中美元首通话重要共识进行了坦诚、深入、具有建设性的沟通,在经贸领域达成一系列重要共识。当地时间5月12日上午9:00,双方发布《中美日内瓦经贸会谈联合声明》。商务部新闻发言人就此发表谈话。

2025年4月以来,美国政府在此前单边加征关税的基础上,又对华加征所谓“对等关税”,中国进行了坚决正当反制。随后美方轮番升级关税措施,将对华“对等关税”

税率从第一轮的34%先后提升至84%和125%。美高额关税严重损害双边正常经贸往来,严重破坏国际经贸秩序。本次会谈达成了联合声明,是双方通过平等对话协商解决分歧迈出的重要一步,为进一步弥合分歧和深化合作打下了基础、创造了条件。

双方在联合声明中达成多项积极共识。双方认识到双边经贸关系对两国和全球经济的重要性,认识到可持续的、长期的、互利的双边经贸关系的重要性,本着相互开放、持续沟通、合作和相互尊重的精神,继续推进相关工作。中方同意共同采取以下措施:

美方承诺取消根据2025年4月8日第14259号行政令和2025年4

月9日第14266号行政令对中国商品加征的共计91%的关税,修改2025年4月2日第14257号行政令对中国商品加征的34%的对等关税,其中24%的关税暂停加征90天,保留剩余10%的关税。相应地,中方取消对美国商品加征的共计91%的反制关税;针对美对等关税的34%反制关税,相应暂停其中24%的关税90天,剩余10%的关税予以保留。中方还相应暂停或取消对美国的非关税反制措施。

双方一致同意建立中美经贸磋商机制,就经贸领域各自关切保持密切沟通,开展进一步磋商。中方代表是国务院副总理何立峰,美方代表是财政部长贝森特和贸易代表格里尔。双方将定期或不定期

轮流在中国、美国开展磋商,或在商定的第三国开展磋商。根据需要,双方可就相关经贸议题开展工作层面磋商。

本次中美经贸高层会谈取得实质性进展,大幅降低双边关税水平,美方暂停实施24%的“对等关税”,中方相应取消了91%的反制关税;美方暂停实施24%的“对等关税”,中方也相应暂停实施24%的反制关税。这一举措符合两国生产者和消费者的期待,也符合两国利益和世界共同利益。希望美方以这次会谈为基础,与中方继续相向而行,彻底纠正单边加税的错误做法,不断加强互利合作,维护中美经贸关系健康、稳定、可持续发展,共同为世界经济注入更多确定性和稳定性。

国务院新闻办公室发布《新时代的中国国家安全》白皮书

新华社北京5月12日电 国务院新闻办公室5月12日发布《新时代的中国国家安全》白皮书,旨在全面阐释新时代中国国家安全工作的创新理念、生动实践和建设成果,增进国际社会对中国国家安全的认知和理解。

白皮书除前言、结束语外分六个部分,分别是:中国为变乱交织的世界注入确定性和稳定性;总体国家安全观为新时代国家安全指引方向;中国式现代化行稳致远提供坚实支撑;在发展中固安全,在安全中谋发展;践行全球安全倡议,推进国际共同安全;在深化改革中推进国家安全体系和能力现代化。

白皮书指出,中国统筹中华民族伟大复兴战略全局与世界百年未有之大变局,国家安全形势保持总体稳定、稳中有进,与亚太国家共同维护地区和平和发展,为动荡不安的世界注入可靠的稳定性。

白皮书介绍,总体国家安全观是新中国成立以来第一个被确立为国家安全工作指导思想的重大战略思想,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是当代中国对世界的重要思想理论贡献。新时代的中国国家安全,坚持中国特色国家安全道路,是总体的、系统的、相对的

大安全,是以人民安全为宗旨、以政治安全为根本、以国家利益为准则的安全,是服务和促进高质量发展的安全,是根据经济社会发展动态调整的安全,是支撑进一步扩大高水平开放的安全,是在法治轨道上规范运行的安全。

白皮书强调,中国国家安全坚决履行党和人民赋予的重大责任,维护中国共产党的执政地位和社会主义制度,提高人民群众获得感、幸福感、安全感,保障高质量发展,维护国家领土完整和海洋权益,确保新领域安全可靠,为实现中华民族伟大复兴筑牢安全屏障。中国重视统筹发展和安全,努力实现高质量发展和高水平安全的良性互动,推动开放和安全相互促进、协同提升。中国国家安全坚持以改革创新为动力,以体系化和机制化为主线,健全联动高效的国家安全体系,锻造实战实用的国家安全能力。

白皮书指出,全球安全倡议既是人类命运共同体“安全篇”,也是总体国家安全观的“世界篇”。中国统筹自身安全和共同安全,主张加强全球安全治理,践行共商共建共享的全球治理观,坚持真正的多边主义,推动全球安全治理体系朝着更加公正合理的方向变革。

CPI环比由降转涨 部分工业行业价格稳中向好

——透视4月份物价数据

4月份,全国居民消费价格指数(CPI)环比由上月下降0.4%转为上涨0.1%,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.5%,高技术产业发展带动相关行业价格上涨,可穿戴智能设备制造价格同比上涨3%,飞机制造价格同比上涨1.3%……

水平,合计影响CPI环比上涨约0.1个百分点。

从同比看,服务价格也呈现平稳上升态势,同比上涨0.3%,涨幅与上月相同。其中,家政服务、养老服务和教育服务价格分别同比上涨2.5%、1.4%和1.2%。

增开银发旅游列车,出台服务消费提质惠民行动2025年工作方案,发布促进家政服务消费扩容升级的若干措施……今年以来,一系列政策举措持续发力,促进服务消费潜力不断释放。“4月份服务价格无论从同比还是环比看都有积极变化,我国服务业需求稳步回升。”国家发展改革委市场与价格研究所研究员刘芳说。

从工业生产者出厂价格指数(PPI)看,尽管4月份PPI环比下降0.4%,同比下降2.7%,但高技术产业加快成长,部分行业需求增加,一些领域价格呈现积极变化。

科技创新和产业创新深度融合,智能制造、高端装备制造等产业发展带动相关行业价格同比上涨。4月份,可穿戴智能设备制造价格上涨3%,飞机制造价格上涨1.3%,微特电机及组件制造价格上涨1.2%,服务器价格上涨1%,船舶及相关装置制造价格上涨0.8%。

随着各地基建施工的稳步推进,黑色金属冶炼和压延加工业、非金属矿物制品业价格同比降幅比上月分别收窄1.4个和1个百分点。促消费和设备更新等政策持续显效,部分消费品和装备制造产品需求释放带动相关行业价格回升。其中,家用洗衣机价格同比降幅比上月收窄0.3个百分点,食品制造业、新能源乘用车价格同比降幅均收窄0.2个百分点,电工机械专用设备制造价格同比降幅收窄0.7个百分点。

前4个月我国汽车产销量首次突破千万辆

新华社北京5月12日电 记者12日从中国汽车工业协会获悉,2025年1至4月,我国汽车产销量分别为1017.5万辆和1006万辆,同比分别增长12.9%和10.8%。前4个月产销量首次突破千万辆,彰显汽车产业活力。

内需潜力加快释放,起到较好支撑作用。1至4月,汽车国内销量达到812.3万辆,同比增长12%,高于汽车整体销量增幅1.2个百分点。

出口在外贸环境急剧变化的形势下保持稳定。1至4月,汽车出口193.7万辆,同比增长6%,其中,新能源汽车出口64.2万辆,同比增长52.6%。4月单月,汽车出口51.7万辆,环比和同比实现双双增长。

新能源汽车表现活跃,产销

延续快速增长态势。1至4月,新能源汽车产销累计完成442.9万辆和430万辆,同比分别增长48.3%和46.2%,新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的42.7%。

乘用车市场延续良好表现。1至4月,中国品牌乘用车销量为594万辆,销量占有率达到68.7%,较上年同期上升8.1个百分点。4月单月,中国品牌乘用车销量占有率超过70%。

“今年以来,我国汽车市场在政策驱动、技术升级等多重因素推动下,市场活力持续释放。”中国汽车协会副秘书长陈士华说,一系列政策举措释放积极信号,有助于进一步提振汽车国内消费市场,帮助应对出口负面冲击,巩固拓展汽车行业稳中向好发展态势。

沈阳故宫:400岁古代宫殿与城市一起日新月异



2025年5月3日拍摄的沈阳故宫(无人机照片)。

沈阳故宫始建于1625年,迄今已有400年历史,是中国保存完好的两座古代宫殿建筑群之一。一直以来,这里见证了沈阳的城市变迁,更吸引了中外旅人络绎不绝的脚步。

近年来,沈阳故宫博物院持续开展对古建筑的维修和馆藏文物的修复,加强沈阳故宫文化遗产价值的研究、阐释和宣传,让沈阳故宫对城市文化、旅游和经济促进作用不断提升。

“沈阳故宫过大年”系列活动,让皇家习俗生动地呈现在百姓面前;地域色彩鲜明的城市旅拍,吸引越来越多年轻人流连忘返;具有沈阳故宫文化元素的文创产品的研发、推广,有效传播了历史文化……

源于“古”而成于“今”。走过400年岁月,今天的沈阳故宫活跃在日新月异的城市日常里,为提升城市文化内涵、助力城市发展提供支撑。

(新华社发)

第12届警博会将首次设立智慧化无人装备展区

新华社北京5月12日电 第12届中国国际警用装备博览会将于5月14日至17日在北京举行,首次设立智慧化无人装备展区等,充分展示以新一代信息技术、人工智能、新材料等为代表的前沿技术和先进装备发展成果。

从12日举行的公安部新闻发布会上,记者了解到,本届警博会首次设立智慧化无人装备展区,聚焦数据驱动、人机协同、精准赋能、智慧安防,全面展示空中、地面、水上、水下等执法应用环境的无人装备。首次设立警用装备专区,通过自主可控的警用鸿蒙操作系统,构建警务实战中装备安全互联、信息共享、业务协同的警用装备新生态。

公安部装备财务局局长闫飞表示,在当前科技革新加速、社会治理需求多元化形势下,先进的警用技术装备已成为提升公安机关新质战斗力、推进公安工作现代化的重要基础。“公安机关将充分发挥警博会桥梁纽带作用,促进警企供需对接、深入交

流,让警博会成为拥抱科技发展、引进新锐装备、提升新质战斗力的重要契机和有效途径。”

近年来,公安机关特别强调科技装备的民生服务属性,本届警博会将有一大批便民利企装备亮相。如,移民管理装备展区的出入境一体化智能交互终端,集证件阅读、电子签名、证照拍摄等功能于一体,平均缩短业务办理时间2倍以上;民警发明创造展区的智能体“警小爱”,作为社区民警的“数字分身”,可实现政务服务零距离。此外,车管智能导办机器人、智能问答数字人、无人救生艇、24小时自助报案亭等一系列便民服务新装备也将登场。

由公安部主办的中国国际警用装备博览会,是全方位展示中国警用装备技术最高水平的重要窗口,也是国际警用装备交流的重要平台,自2002年起已成功举办11届。第12届警博会展览总面积约6.4万平方米,规模创历史新高,除境内企业踊跃参展外,还吸引了来自美国、加拿大等11个国家的30家境外企业参展。

无锡舜天拍卖有限公司拍卖公告

受委托,我公司将对月城镇有关房屋租赁合同进行公开拍卖:

一、**拍卖标的:**江阴市月城镇文化路及水芝路有关房屋租赁合同,租赁期至2027年12月31日,详见苏天房评报字(2025)第JY036、037号评估报告。

二、**拍卖时间:**2025年5月22日下午2:00。

三、**拍卖地点:**月城镇政务中心会议室。

四、**登记时间及地址:**公告发布之日起,凡有意竞买者可与我公司咨询登记。2025年5月21日上午8:30至下午4:00可至政务中心会议室进行集中登记。登记时需带好身份证等有效身份证明及相应保证金(15号标的3万元,16号标的2000元,其余标的1万元)。

保证金截止时间为:2025年5月21日下午4:00(以保证金到账时间为准)。可以本票及网银转账。

无锡舜天拍卖有限公司(账号:3022402036-10110007801,开户行:江阴农商银行朝阳支行);

五、**展示时间:**即日起至2025年5月21日。

六、**联系方式:**0510-86858530,13961678762

国有资产出租(租赁权拍卖)公告

江阴市澄信拍卖有限公司受江阴澄源酒店管理有限公司的委托,就委托方所管理的国有资产出租(租赁权)进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

一、**标的概况:**

序号	标的名称	面积(㎡)	租期(年)	起拍价(元/年)	保证金(元)	优先权	拍卖情况	拍卖开始时间
1	支店体租收021号	18	3	27000	31500	无	未开拍	
2	平安小区025号	292.2	3	27000	31500	无	未开拍	2025年5月29日
3	生活服务区041号	18	3	30000	37500	无	已开拍	上午9点30分
4	文化休闲区020号	18	3	30000	37500	无	已开拍	

注1:上述标的坐落于江阴职业技术学院校内园生活街;标的面积仅供参考,如存在偏差,不影响最终成交结果。

注2:本次拍租不接受联合体报名。

注3:020号、021号标的主营奶茶店;025号标的主营超市、便利店;041号标的主营生活类(禁餐饮)。

注4:禁止经营生鲜活禽;禁止经营私人会所;禁止销售酒精饮料;禁止彩票销售;禁止从事收发快递及快递相关业务。

注5:竞买人在取得标的后禁止对标的业态进行变更。

二、**拍租方式:**网络拍卖 网址: <http://221.228.70.51/portal/pro/items.jsp> 或 <http://www.jyscxpm.com/>

三、**看样时间:**自公告之日起至2025年5月28日,竞买人可自行至标的所在地进行看样。

四、**竞买登记:**自公告之日起有意愿的竞买人可前往我公司办理报名登记手续或自行在拍卖网站按照网页指引完成注册、登记、缴付保证金等报名手续,报名截止至2025年5月28日下午3点。

五、**联系人:**徐先生、钱先生;0510-88027520,地址:江阴市长江路188号513室。

江阴澄源酒店管理有限公司
江阴市澄信拍卖有限公司
2025年5月13日

关于对新桥镇振新路(下穿沪武高速路段)采取临时交通管制的通告

因沪武高速公路太仓至常州段改扩建工程施工需要,自2025年5月17日21:00至2025年5月18日6:00将对江阴市振新路(下穿沪武高速路段)道路进行封闭施工。为保障道路交通安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定,在振新路(下穿沪武高速路段)封闭施工期间,实施禁止一切车辆及行人通行的交通管制措施。

请过往车辆按照该路段的交通指示提前绕行,施工给您出行带来不便,敬请广大市民谅解。

特此通告。

江阴市公安局交通警察大队
江阴市沪武高速公路改扩建工程建设指挥部
中建三局集团有限公司沪武高速公路太仓常州段改扩建工程HWK-JY1标项目部
2025年5月13日